

应对寒潮要从细节入手

徐剑锋

进入12月中旬后,天气迎来一条“重磅消息”,本旬将有两次寒潮过程先后“扑袭”安庆,寒潮期间,全市将出现大风和强降温天气。(12月11日《安庆晚报》)

这波寒潮不仅降温实力强,持续时间也不短,只有谋划在前、防范在先,把各项应对措施落细落小,才能减轻灾害、减少“伤害”,这亦是“补短板”的一堂“公开课”。

应对寒潮来袭,树牢底线思维至关重要——“从坏处准备,努力争取最好的结果”。俗话说:“凡事预则立,不预则废”,这次寒潮来袭,不仅要考虑大风情况,还得应对严重冰冻出现;不仅要考虑“断崖式降温”和持续低温,还得防范多种灾害一起出现。只有牢固树立防灾减灾救灾意识,把寒潮带来的影响、可能造成的破坏性想得更深一点,以底线思维去科学预判、精准施策,坚决

克服麻痹思想和侥幸心理,才不至于措手不及,才是真正对公众、对社会负责。

面对寒潮,迅速行动是第一步,全力应对要用好“关键一招”。我们欣喜地看到,从天气预警到生活提示,从风险排查到保供保畅,政府职能部门压实责任,主动作为,全力构筑人民群众生产生活坚固防线。面对这场“大考”,我们有太多防寒抗冻的细节需要想到做到,这是对城市治理能力的一次考验和检验。一方面要保运转,围绕交通安全、保暖防冻、防滑防摔、防坠冰砸伤等,分兵把守,各司其职,确保道路畅通有序,城市运行安全稳健;另一方面要保民生,围绕电力、燃气、自来水供应和“菜篮子”充足保障,千方百计抓调度,全力以赴稳价格,确保群众的生活不受影响。

面对寒潮来袭,我们这座城市的温暖指数也会因一个个细节、一

件件小事而不断提升。面对瑟瑟寒风中的过往行人、蜷缩在城市角落里的流浪者,能不能伸出热情的援助之手;面对低温冰冻,能不能主动承担社会责任,自觉清扫道路积雪,铲除路面结冰;面对公交车上冰冷的座椅,能不能备个棉垫;面对寒风中坚守岗位的交警、环卫工人、快递员,能不能递上一杯热茶……“有了爱就有了一切”,只要每个人都献出一份爱,心往一处想、劲往一处使,集聚“暖意”、释放善意,就没有迈不过的坎,就没有战胜不了的困难。

面对这轮寒潮大考,答卷如何答、最后能得多少分,需要每一个部门、每个人作出回答:自己是优秀?是及格?还是不合格?



让更多技能人才 崭露头角

孙维国

记者从市人社局获悉,我市安徽美祥实业有限公司汪华北技能大师工作室、望江县江华设备制造有限公司杨雷生技能大师工作室、安庆职业技术学院凌中水技能大师工作室,入选2023年省级技能大师工作室。(12月14日《安庆晚报》)

如何让技能人才队伍不断发展壮大?工匠精神的弘扬至关重要。工匠精神代表着对技艺的追求、对细节的极致追求。技能大师工作室展现出了高超的技能和精湛的工匠技艺,通过技能大师工作室的传帮带,可以培养更多技能人才,激发人才的积极性和创造性,形成“匠心独运”的专业队伍。

不断发展壮大技能人才队伍,建设健全的技能培训体系是至关重要的一步。这涉及到从基础培训到高级技能提升的全方位系统,确保每个从业者都能得到系统、有序的培训。培训内容与市场需求和行业发展相契合,紧密结合技术革新,帮助技能人才不断适应和引领行业发展的步伐。

技能人才的培养需要有一个展示的平台,通过技能大师工作室、赛事和展览等方式,为技能人才提供展示自我的机会。这既可以激发他们的竞争激情,也可以让更多人认识到技能人才的价值。同时,这样的平台还能促使技能人才之间的交流合作,共同推动行业的进步。

要实现技能人才队伍的不断发展,需要加强企业与学校的合作。学校要更加贴近市场需求,调整和优化专业设置,确保培养出符合市场要求的技术人才。而企业则应该为学生提供更多实践机会,使其在学校学到的理论知识能够更好地与实际工作相结合。

为了吸引更多人投身技能行业,建立完善的技能人才激励机制势在必行。这包括薪酬福利、职业晋升等方面的激励政策,让技能人才感受到自己的价值和成就,从而更好地为行业服务。同时,这也需要社会更广泛地认可技能工作,提升从业者的社会地位。

“行行出状元 人人能出彩”不仅是一种口号,也是一种发展理念。从弘扬工匠精神、建设培训体系、搭建展示平台、加强企业与学校合作、建立激励机制等多方面发力,使技能人才队伍不断壮大,不仅推动城市产业的繁荣发展,也为每一位技能人才的个人发展提供更广阔的空间。让更多技能人才在各自行业中不断崭露头角。

年轻人抢着上夜校

据12月18

日央视新闻客户端报道,白天上班、晚上抢课,最近一段时间,火遍各地的“夜校”



正在以一种全新的方式回归,和风靡20世纪80年代的夜校不同,这届年轻人完全不再是以补习文化知识为目的走进课堂,“乡村民谣”“硬笔书法”“非遗手工”“红酒品鉴”等等,这些多元化选择的课程,正在满足人们对艺术审美、社交方式以及自我成长的新追求。(作者:王铎)



“补牢”环保漏洞 以案为鉴警钟长鸣

艾才国

12月12日上午,市生态环境局召开2023年四季度生态环境工作新闻发布会,通报今年以来涉及辐射、新化学物质、数据造假、轻微免罚等十起生态环境保护执法典型案例,对污染环境破坏生态的违法行为形成强有力震慑。

(《安庆晚报》12月13日)

正义不会缺席,违法必受惩处。此次我市公布的生态环境保护执法“十大”典型案例,既有多类弄虚作假、违反排污许可等生态保护制度的“常规”案件,也有违反放射性环境管理、非法生产新化学物质等案件,极具典型代表性,它让人民群众切实感受到生态环境保护执法的公平正义。

前车之鉴,应该成为后事之师。然而,生活中,不少人只把生态

环境保护执法典型案例当作“故事”一听了之。只是对受罚企业的“故事情节”感兴趣,热衷于关注被处罚的是什么人,罚了多少金额,歇业整改了多少天,甚至把它作为茶余饭后和酒桌上的“笑谈”,以听笑话、看热闹的心理来对待,一说了之,一笑而过,这就辜负了发布生态环境保护执法典型案例“以案为鉴、警哨常吹、警钟长鸣”的目的。

从数十甚至上百个生态环境保护案例中精选出的典型案例,既有“来龙去脉”的叙述,又有“前因后果”的分析,清晰地向公众分析了生态环境违法行为中的各种问题,能够帮助广大企业明真相、析原因、长教训,理应成为生态环境保护执法的“样本”和“教材”。

作为各级政府,要结合“十

大”典型案例的发布,通过“以案释法+资料宣传”等模式,深入企业进行普法宣传,用身边人、身边事警醒广大企业提高环保意识,践行环保理念,共创美好安庆。作为执法人员,当坚持“把握关键环节,完整证据链条,原则性和灵活性相统一”的原则,对照典型案例,强化以案释法,引导规范执法,促进执法方式不断优化、执法效能不断提高。

别人“吃堑”,自己“长智”。每一个企业都应该把生态环境保护执法“十大”典型案例当“警钟”,拿别人的“亡羊”教训,“补牢”自己的环保漏洞,以案示警、以案为戒、以案促改,加大环保投入,健全环保制度,落实环保要求,为建设天蓝水清岸绿景美的生态安庆贡献一己之力。